INTERROGAZIONE
Oggetto: attività cinesi presenti nella zona di Quaracchi
Il sottoscritto Consigliere Comunale,

· Ricordata l’interrogazione n. 1171/201 con la quale si segnalava nella zona di Quaracchi una forte presenza di cittadini cinesi che occupano sia edifici residenziali che fondi commerciali ed artigianali, con uno stile di vita e di lavoro fortemente invasivo nei confronti dei residenti, che lamentano continui disagi per i turni di lavoro che non conoscono pause neppure nei giorni festivi;

· Considerato che nella suddetta interrogazione si segnalava in particolare la presenza di numerose attività in via della Saggina, tutte accumunate dai medesimi ritmi lavorativi, chiedendo poi di conoscere quante sono le attività sia commerciali che artigianali e/o industriali ubicate nella zona di Quaracchi / Peretola gestite da cittadini cinesi che risultano regolarmente denunciate all’Amministrazione Comunale ed inscritte negli specifici registri;

· Vista la risposta fornita dal Vice Sindaco dalla quale si evince il numero e la tipologia di attività presenti nella zona, con l’indicazione in particolare di alcuni esercizi presenti in via della Saggina;
· Appreso tuttavia da segnalazioni di residenti che gli esercizi commerciali e artigianali gestiti da cinesi solo in via della Saggina risultano essere almeno 11 di cui il seguente  elenco: numeri civici 90-96 negozio abbigliamento, n°110 e 74 negozi di computer, n°44-46 agenzia di viaggi, n°34-36 bar (con la segnalazione di una possibile attività illecita di bisca sul retro), n° 2 -4 ristorante-rosticceria cinese con bottega nel retro, n° 9 fotografo, n°21 rosticceria, n°31 parrucchiere; inoltre di fronte al n. 31 sarebbe operante una sala giochi e un negozio di pezze di stoffa per borse, nonché di fronte all'asilo “Il Gomitolo” un laboratorio di borse in piena attività a qualunque orario e due fondi che riportano l'insegna "Associazione amicizia Italia Cina", che non è chiaro come siano utilizzati;

· Appreso inoltre dalla risposta all’interrogazione in oggetto che durante l’anno 2010 sono stati eseguiti quindici controlli nell’area di Quaracchi, più precisamente nella via della Saggina dove è più consistente la presenza di attività gestite da cittadini cinesi, sia a seguito di esposti dei residenti, ma anche effettuati d’iniziativa della Polizia Municipale, per una verifica completa della regolarità delle attività sia dal punto di vista amministrativo che  di rispetto dei regolamenti;
· Rilevato che le sanzioni elevate si riferiscono prevalentemente al mancato rispetto degli orari consentiti e ritenuto che il suddetto numero di controlli effettuati nell’arco di un anno siano insufficienti ai fini della repressione e/o dissuasione di comportamenti illeciti 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1) Se l’Amministrazione è a conoscenza di tutte le attività sovracitate che risulterebbero presenti in via della Saggina e, in caso affermativo, se trattasi di esercizi che hanno titolo per operare;
2) Se intende intensificare i controlli ed attivare una seria politica di repressione nei confronti delle attività che non rispettano gli orari e le condizioni di lavoro consentite da leggi e regolamenti, al fine di garantire il rispetto della legalità e pari opportunità di lavoro nonché il diritto alla quiete nelle fasce orarie interdette alle attività delle imprese presenti;
3) Se nella zona in oggetto operano vigili di quartiere che siano in grado di effettuare controlli periodici e continuativi, sicuramente più efficaci, che scoraggino il perpetuarsi delle irregolarità che vengono registrate quotidianamente dai residenti con grave disagio.   

Giovanni Galli

Firenze, 13 dicembre 2010






















